

ТЕМА/ИССЛЕДОВАНИЯ:

«ЧУЖИЕ ПРАЗДНИКИ?!»

Автор: Стакевич Глеб

Руководитель: Стрельникова Е.Д.









Задачи исследования:

- •Изучить и проанализировать английские заимствованные © празоники.
- •Выяснить имеются ли аналоги британских праздников в России.
 3. Найти особо значимые праздники, имеющие общие исторические корни в обеих

культурах.







<u>Гипотезы исследования:</u>

•Допустим, что в России существуют аналоги фаздников, прише бих к нам Англии.
•Предположим, что имеются праздники, отменаемые в обеих странах.



Впервые **Halloween** стали праздновать друиды много веков назад в Ирландии и Шотландии.

Друиды верили, что духи фруктов, овощей и людей посещали землю 31 октября ночью перед днём всех святых.

Отсюда и название Halloween («hallo» - святой и «eve» - вечер). Друиды думали, что в эту ночь приходят ведьмы. Друиды боялись ведьм и,

поэтому надевали разные костюмы, раскрашивали лица, чтобы пугать злых духов. В наши дни 31 октября в

Англии дети наряжаются в костюмы злых духов, ходят по улицам, стучат к соседям и кричат «<u>Trick or Treat</u>» (трик о тритугостите иначе насолим),

когда открывается дверь. Дети выпрашивают яблоки, монетки,

сладости. Символом считается тыква (*pumpkin — пампкин*)

Люди вырезают глаза, нос и рот на тыкве,

ставят туда свечу, превращая обычную тыкву в jack-o-lantern (джек о



Пожалуй, самый близкий к Хеллоуину русский праздник Святки

то есть период между Рождеством и Крещением (с 6 до 19 января).

В это время считается, что мир еще не крещен, поэтому по земле свободно гуляют духи и нечисть, у которых можно спрашивать про будущее - гадать. В остальные же дни гадание для христиан – грех. Народное развлечение, которое, пожалуй, больше всего сближает святки с Хеллоуином – это колядки.

В один из праздничных дней ребятишки помладше наряжались в костюмы разных животных или неведомой нечисти, стучались в двери домов, пели песни. За это их угощали сластями. Такой обычай идет еще из языческой Руси: таким образом наши предки прославляли своих богов и прятались под личинами от злых духов.





Ещё один аналог Хеллоуина это праздник славянский праздник – День Макоши – появился около 40 тысяч лет назад. Наши предки – язычники по пятницам прославляли Макошь,

богиню брака и родов, покровительницу женщин и девушек.

Праздник Макоши отмечался 25 октября.

В этот день водили двухкольцевой хоровод, внешнее кольцо на жизнь, а другое против часовой стрелки)- на смерть.

Это означало приближающуюся зиму, которая знаменует начало сурового, опасного для жизни периода, а также больших зимних работ: прядения, ткачества, шитья, вышивания.





Третий аналог Хеллоиуна - 7 июля, День Ивана Купалы

этот день находится на рубеже двух периодов солнечного цикла:

по поверьям, солнце сдвигается «на зиму», дни становятся короче, природа готовится ко сну.

Главные традиции этого праздника, дошедшие и до наших дней – очищение огнем и водой.

В ночь на Ивана Купалу принято не спать до рассвета, так как в это время снова активизируется вся нечисть,

русалки, водяные, лешие и оборотни особенно опасны.

К тому же народ верил, что в эту ночь деревья, птицы и животные могут разумно мыслить, разговаривать.











День святого Валентина — католический праздник, широко известен в странах Европы и Америки, однако в России он стал отмечаться не так давно — около двух десятилетий назад. Главное событие праздника — подарить и получить валентинку

Российский аналог - **день Петра и Февронии** — отмечается 8 июля, Святые Петр и Феврония считаются на Руси покровителями семьи и брака вот уже почти восемь веков.

Скончались Петр и Феврония в один день и час 8 июля. В 2008 году в России День памяти святых Петра и Февронии был объявлен «Всероссийским днем супружеской любви и семейного счастья» (или «Днем семьи, любви и верности»)..





праздники, которые нас объединяют, в чем мы, россияме, тохожи с британцами.

Это особо значимые праздники в обеих культурах,

такие как:

Новый год Рождество Пасха

День матери День смеха

День памяти (погибших в первой мировой войне)









вывод:

Из всего вышесказанного я делаю вывод, что в принципе нам не нужны чужие праздники,

тем более у нас в России существуют практически такие же праздники, которые русский народ праздновал ещё с древних времен.

Советую всем задуматься над моими слова и подумать – А кем являетесь ВЫ – приверженцами моды на всё западное и чуждое нам

или истинными россиянами,

знающими свою культуру и традиции своего народа. Лично я уже определился с выбором,

а мои папа и мама воспитывают во мне любовь к своей родной русской культуре.